

2008年10月13日
星期一 农历戊子年九月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10921号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级左右 温度 最高27℃ 最低14℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

农业科技保明年夏粮再丰收

我省今年麦播面积7890万亩

新华社郑州10月12日电(记者 曹红旗)河南省政府近日发出通知,要求各地抓住今年全年粮食大丰收的好时机,抓住当前麦播的好季节、好农时、好墒情,稳定面积、提高单产、增加总产,种足种好小麦,确保全省麦播面积控制在7890万亩左右。

2008年河南夏粮连续5年创历史新高,小麦播种面积达7890万亩。为夺取明年夏粮丰收,河南省政府要求,在稳定面积的前提下,要想提高粮食

产量必须依靠科技。在麦播中把握关键环节,要精细整地,有效提高活土层,确保一播全苗;要推广良种,全面实现良种化;要科学播种,指导农民根据品种特性,运用好适播期,科学控制播量;要推广配方施肥,指导农民科学施肥,合理确定氮磷钾比例,切实提高肥力,增强肥效;要实行药剂拌种,认真做好种子包衣工作,严防病虫害发生,并切实加强种子管理,搞好质量普查;要全面实行机播,切实提高播种质量;要加强麦田管

理,坚持种子落地、“管”字上马,早管、细管、精管,确保实现全苗越冬、壮苗越冬。

为了种好种足小麦,河南省政府要求各级领导干部要深入种麦第一线,搞好组织协调,主动排忧解难,为种足种好小麦提供坚强的组织保证;要搞好技术服务,加强指导,搞好培训,实现一户一个科技“明白人”,切实提高科学种田水平;要搞好物资服务,确保化肥、良种、柴油、资金等关键物资及时到位。

中共十七届三中全会在京举行

中央政治局主持会议 中央委员会总书记胡锦涛作重要讲话

全会听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》

全会号召,全党同志要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,锐意改革,加快发展,在推进中国特色社会主义伟大事业进程中努力开创农村工作新局面



中央委员会总书记胡锦涛作重要讲话。新华社记者 兰红光 摄



胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康在主席台上。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京10月12日电 中国共产党第十七届中央委员会第三次全体会议公报(2008年10月12日中国共产党第十七届中央委员会第三次全体会议通过)

中国共产党第十七届中央委员会第三次全体会议,于2008年10月9日至12日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员202人,候补中央委员166人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。党的十七大代表中从事农业农村工作的部分基层同志和研究农业、农村、农民问题的部分专家学者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

全会听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》。

胡锦涛就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的十七届一中全会以来中央政治局的工作。一致认为,中央政治局全面贯彻党的十七大和十七届一中、二中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,团结带领全党全国各族人民紧紧抓住发展机遇,积极应对来自国际国内形势复杂变化和自然界的严峻挑战,奋勇夺取抗击南方部分地区严重低温雨雪冰冻灾害和四川汶川特大地震抗震救灾斗争重大胜利,成功举办北京奥运会、残奥会,圆满完成神舟七号载人航天飞行任务,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设,各项工作取得新进展,社会安定团结大局得到巩固和发展。

全会全面分析了形势和任务特别是经济

形势,强调我国总体形势是好的,经济保持较快增长,金融业稳健运行,我国经济发展的基本态势没有改变。当前,国际金融市场动荡加剧,全球经济增长明显放缓,国际经济环境中不确定不稳定因素明显增多,国内经济运行中也存在一些突出矛盾和问题,我们必须增强忧患意识,积极应对挑战。最重要的是要把我国自己的事情办好。要更加自觉、更加坚定地抓好发展这个党执政兴国的第一要务,更加自觉、更加坚定地推动科学发展,坚定信心、冷静观察,多管齐下、有效应对,采取灵活审慎的宏观经济政策,着力扩大国内需求特别是消费需求,保持社会大局稳定,做好保障和改善民生工作,继续推动经济社会又好又快发展。

全会研究了新形势下推进农村改革发展的若干重大问题,认为在改革开放30周年之际,系统回顾总结我国农村改革发展的光辉历程和宝贵经验,进一步统一全党全社会认识,加快推进社会主义新农村建设,大力推动城乡统筹发展,对于全面贯彻党的十七大精神,深入贯彻落实科学发展观,夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。

全会指出,农业、农村、农民问题关系党和国家事业发展全局。在革命、建设、改革各个历史时期,我们党坚持把马克思主义基本原理同我国具体实际相结合,始终高度重视、认真对待、着力解决农业、农村、农民问题,成功开辟了新民主主义革命胜利道路和社会主义事业发展道路。1978年,党的十一届三中全会作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策。我们党全面把握国内外发展大局,尊重农民首创精神,率先在农村发起改革,并以磅礴之势推向全国,领导人民谱写了改革发展的壮丽史诗。农村改

革发展的伟大实践,极大调动了亿万农民积极性,极大解放和发展了农村社会生产力,极大改善了广大农民物质文化生活。更为重要的是,农村改革发展的伟大实践,为建立和完善我国社会主义初级阶段基本经济制度和社会主义市场经济体制进行了创造性探索,为实现人民生活从温饱不足到总体小康的历史性跨越、推进社会主义现代化作出了巨大贡献,为战胜各种困难和风险、保持社会大局稳定奠定了坚实基础,为成功开辟中国特色社会主义道路、形成中国特色社会主义理论体系积累了宝贵经验。实践证明,只有坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全党工作重中之重,坚持农业基础地位,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持走中国特色农业现代化道路,坚持保障农民物质利益和民主权利,才能不断解放和发展农村社会生产力,推动农村经济社会全面发展。(下转第二版)

市领导寄语党校学员 全面加强历练 实现素质跃升

本报讯(记者 陈思)昨日,市委党校2008年秋季干部主体班开班,市委常委、组织部部长姚伟献围绕“如何实现领导干部素质跃升”这一课题,与学员进行了探讨交流。

姚伟献指出,实践科学发展观,构建和谐、建设“三化两型”城市,干部素质跃升是根本、是关键。只有干部的理论素质、思想素质、业务素质提高了,才能更好地适应新形势、应对新挑战、开拓新思路,开创科学发展新局面。领导干部的素质主要表现为“六能”,即德能正其身、才能胜其任、言能达其意、书能成其文、绩能服其众、体能担其责。

如何提高素质?姚伟献认为,领导干部素质跃升是一个全方位锻造的过程,需要各个方面加强历练。中青年干部尤其要加强学习,增长才干;注重实干,体现价值;团结协作,凝聚力量;创新创造,提升能力;谦和大气,廉洁清白,塑造形象;依法行政,保障公平;为民亲民,践行宗旨。

姚伟献寄语广大学员,要做“八个表率”,即坚持苦学为先,做素质过硬的表率;注重实干奉献,做求真务实的表率;加强团结协作,做合作共事的表率;为人谦和,做凝心增力的表率;坚持依法行政,做履行法治的表率;牢记执政为民,做践行宗旨的表率;为加快推进我市经济社会跨越式发展作出更大贡献。

全国建筑机械交易会在荥阳举行

首次在县级市举办 376家客商与会

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李钦)由中国建设基础设施有限公司组织举办的2008年全国秋季建筑机械交易会于10月12日至15日在“中国建筑机械之乡”荥阳举行。这是中国建筑机械交易会首次在县级市举办。市领导郝建生、李秀奇出席了昨日的开幕式。

荥阳市体育场西门广场,成了展示全国各地建筑机械的海洋。参加本次交易会的客商376家,与会人员近5000人,布展的建筑机械产品

上万种。

自1998年以来,由中国建筑机械总公司举办的建筑机械产品展销或交易会,荥阳参会厂家占参会企业总数的2/3以上,建筑机械产销量占全国1/2还多。去年,中国建筑机械总公司授予荥阳“中国建筑机械之乡”称号。

荥阳市的建筑机械行业的发展始于上个世纪70年代末80年代初。目前,该市共有建筑机械生产企业或与之相配套的加工企业近600家,固定资产总值7亿元,从业人员

6.7万多人,生产的建筑机械产品达到13大类40余种共计120多个规格型号。现在,荥阳市拥有建筑机械外销点2300家,产品销售遍及全国除台湾省之外的所有省、自治区、直辖市,从业人员近万人。

交易会的举办,对于充分发挥荥阳“中国建筑机械之乡”的城市名片作用,促进荥阳建筑机械行业更好更快发展提供了一个很好的平台,对于进一步提高荥阳的知名度和对外开放形象是一个良好机遇。

市领导调研郑州日报社印务发行中心建设 确保项目按计划顺利推进

本报讯(记者 汪辉)市委常委、宣传部部长丁世显日前到管城区金岱工业园区,就郑州日报社印务发行中心整体迁建项目工程建设情况进行调研。他指出,项目建设双方要真诚合作、共同努力,积极推进工程顺利开展。

郑州日报社印务发行中心整体迁建项目,是我市文化产业结构调整工程跨年度三年行动计划重点项目之一,项目占地面积100亩,其中印务发行中心一期工程占地3.1万平方米,计划今年年底完工。

丁世显深入项目工程建设工地,对在建工程进行了实地考察,详细了解工程进度情况。在听取相关情况汇报后,丁世显对项目建设工作给予肯定。之前,项目整体迁建进展顺利,目前整个工程接近封顶,部分工程开始外墙装饰,工程建设取得了良好的成效。

针对项目工程今后的建设,丁世显强调,项目双方要对施工过程中遇到的新问题、新情况及时沟通,制定切实可行的方案,确保项目按照预定计划顺利推进,圆满完成一期工程的各项建设任务。

“万名医护送健康”服务活动启动 让群众为健康做主

本报讯(记者 汪辉)“有人用1000000来比喻人的一生,其中‘1’代表健康,各个‘0’代表事业、金钱、地位……”一旦失去,所有的浮华都将沉寂……”昨日,在市卫生学校礼堂,北京大学公共卫生学院钮文异教授的讲座,让500多位聆听者受益匪浅。

“万名医护送健康”服务活动当日在全市城乡12个会场同时启动。“郑州卫生健康大讲堂”是其中的主要内容之一,钮文异受聘作首场报告。

钮文异拥有中国食品科学技术

学会营养支持专业委员会第一届理事副秘书长、中国健康教育协会理事等诸多头衔。他的报告不仅通俗易懂,还现场教给健身操、太极拳。

如何做主健康?钮文异提醒,维护健康要从改变生活方式开始,要合理膳食、适当运动、戒烟限酒、心理平衡、定期体检、注意安全,防止意外伤害。

市卫生局局长顾建钦坦言,“万

名医护送健康”服务活动,不仅是为了解决群众看病难问题,让患者在社区、农村、企业就能享受到大医院医生的医疗服务,更主要的是关注民生,播种健康,防患未然,提高群众健康意识,普及科学的健康知识,提升郑州群众健康水平。

当日,全市卫生医疗机构共出动人员3000余名,车辆180余辆,免费发放药品价值18.1万元,宣传资料250万余份,健康礼品袋5万余个,义务诊治群众3.1万人次。

建设新农村 倡导新生活 中牟县多策并举打造文明富裕新农村

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)时近中午,走在中牟县韩寺镇郭庄村的水泥路上,却看不到往日的袅袅炊烟。和郭庄村一样,该县7个重点示范村和100个整治村的村容村貌都发生了显著变化。

中牟县是一个农业大县,全县共有422个行政村。在新农村建设中,该县从群众最需要的事情办起,解决了农民群众多年来饮水难、行路难等一系列问题。同时,加大农村的改水、改

厨、改厕、改圈、修路力度,促进了老百姓思想观念的变革和生产生活方式的转变。如今,活跃在中牟农村的文艺队伍有550多个,常年参加各种文化活动的群众达1.5万人,形式多样的文艺活动丰富了群众的精神文化生活。

截止到9月底,中牟县直接投入新农村建设资金1500万元,拉动相关资金投入1亿多元。为全县新农村建设健康有序、和谐稳定的发展,进行了有益的探索和尝试。(详细报道见5版)